



2023年5月26日 星期五 责编:徐徐 王妙妙 美编:张靖宇 照排:余佳维 审读:邱立波



肥皂

de妙用

鄞州区姜山镇茅山小学503班

毛馨诺(证号2308012)

指导老师 陈波

肥皂,在我们的生活中处处可见,无论是洗手,还是洗衣服,都能看见它的身影。你可别小看它,它还有很多神奇的妙用呢!

肥皂是净味的好帮手。我们江南地区,一到梅雨季节,橱柜或衣服上,常会有霉味。这时候,在橱柜里放一块肥皂,霉味马上就会和你说拜拜。如果卫生间有异味,可以将碎肥皂放入瓶中,加入水,肥皂便会散发香味,也可以很好地去味。

肥皂的第二个妙用:现在许多人都戴上了眼镜,但戴上后,却有许多麻烦,比如吃热饭时,去浴室洗澡时,镜片上会产生雾气,影响视力。我们可以用手蘸点肥皂液,在镜片两面反复涂抹数次。这样,镜片上就不会产生雾气了。

肥皂的第三个妙用:在夏天,我们经常惨遭蚊虫的毒手,皮肤被叮咬处也是奇痒无比,这时我们可以用肥皂沾水,涂在被叮咬处,片刻后,功效也是显而易见的啦!

肥皂的第四个妙用:润滑作用。有些手镯戴久了,拿不下来,这可怎么办呢?不用担心!我们可以用肥皂抹一下手腕,手镯就轻轻松松可以取下了。

听了我的介绍,大家都学会了吗?以后在生活中可以试一试哦!

日落即景

鄞州区董山小学504班

童筱添(证号2319740)

指导老师 俞娟

天空就像一个调色盘,在任何时段都有着不一样的景色,尤其是那黄昏时的天空。

只见太阳就如同火球一般,昏昏沉沉地漂浮在西边,这时的它就像喝醉酒的小伙子,渐渐收敛了白天强烈的光芒,此时闪烁着温和的橙黄色,好似披着一件橙色的大外套。整个天空与太阳默契地配合着,也将颜色悄悄调成了灰色,好似一位老人花白的胡子被染了色,笑嘻嘻地朝我们微笑。它周围的云朵刹那间开始变得魔幻,或浅黄、或浅橙、或朱红……把天空装饰得美轮美奂。

没过一会儿,太阳在不知不觉中变成了一位害羞的小姑娘,它躲进云朵里,只露出了半个脑袋。可它却依然彰显着热情大方的性格,释放出最澎湃的激情,把余晖赐予了我们,让它周围的一切都穿上了喜庆的彩衣,显得是那么的富丽堂皇。

时间过得太快,太阳的小半边脸也渐渐地钻进霞之中,浸没在天边,隐约可见它的余温还在燃烧……

日落真美,虽如昙花一现,却也是奇妙无比。

我的乐园

镇海区实验小学406班

苏偌萱(证号2311302)

指导老师 金燕飞

有人的乐园在堆满玩具的房间,有人的乐园在村头小河边,而我的乐园,则是学校里的红领巾农科园。

红领巾农科园分为两个部分,蔬菜区和萌宠区,走在石子铺的小路上,观察着蔬菜,你看,那颗大白菜长得多么呀!两片大大的菜叶子好像在和我招呼,旁边还有卷心菜宝宝,它们一个挨着一个,挤挤挨挨的,好似在寒冷的冬天里“抱团取暖”。

我最喜欢在农科园里做的事就是喂“兔八哥”,先在菜篮子里放一些切好的胡萝卜,将胡萝卜塞进围栏里,摇晃几下,“兔八哥”就会脚下生风地跑过来,张开它的小嘴,露出两颗大门牙,一点点地啃起胡萝卜来。如果你把胡萝卜拿高一些,它的两条后腿就会微微弯曲,然后用力一蹬,跳起,一口咬住胡萝卜,把胡萝卜从你的手中夺走,然后把胡萝卜叼到自己的小窝里,慢慢享用美味。我总喜欢趁着“兔八哥”津津有味地吃着胡萝卜的时候,去摸它那白色绒球似的小脑袋。

萌宠园里还有一群鸡,每次我一去萌宠园,雄鸡就会“喔喔喔”地一直叫。

我喜欢红领巾农科园,也喜欢萌宠园里那些可爱的小精灵们,因为它们是它们为我带来了无穷无尽的快乐,它们就是我快乐的源泉!

二十年后的家乡

宁波大学附属学校小学部407班

徐孜涵(证号2300441)

指导老师 吴特

这天,我在一本科幻小说的陪同下进入了甜美的梦乡。

“叮铃铃,叮铃铃。小主人起床了,今天是2043年5月6日。”耳边传来了小机器人的声音。我心里一震,什么?我来到了二十年后的家乡!

我立马从床上爬起,跑到窗旁,惊讶地发现我们的房子飞在天上,小机器人走过来对我说:“小主人,别怕。刚才发生了一场小地震,防震器马上警觉了起来,带着房子飞起来了。”我暗暗感叹道:二十年后的家乡可真发达呀!

吃过早饭,妈妈让我和奶奶一起去超市购物,汽车都是全自动的,我和奶奶便坐上了全自动汽车出门了。一坐上车,我就被窗外的风景吸引了,窗外的田地里已经看不到农民伯伯辛苦的身影,取而代之的是成群的机器人。它们有些在翻地,有些在播种,有些在浇水,井然有序。

到超市了,我看到的不是一排排的货架,而是一台台的打印机,奶奶告诉我,这是3D打印机,你想要什么,只要说出商品名,3D打印机就能打印出来。奶奶走到一台打印生活用品的机器前,按照购物清单一一说出生活用品的名字。牙刷、牙杯、被子等用品奇迹般地出现了。我请求奶奶给我打印一个又大又会说话的漂亮娃娃,奶奶根据我的讲述,打印出来了一个,这可比二十年前我最好的玩具都好得多了。

“徐孜涵,起床了。”耳边响起了妈妈的声音,希望我的家乡越来越繁荣!期待二十年后的家乡!

组稿老师 胡珊珊

跳蚤市场

宁波大学青藤书院小学部402班

徐静汐(证号2300814)

指导老师 殷璐

校园生活中有许多有趣、欢乐的时光。其中令我印象最深刻是跳蚤市场。

走进跳蚤市场,这里人山人海,每个班级的摊位前都挤满了人,摊位上摆放着同学们从家里带来的各式各样的书和物件。不断有人喊着“买一送一”……热闹极了。

我带着读书币,去寻找我喜欢的书,过了一会,我发现了一本喜欢的书——《口袋神探》。我问老板:“这本书几块钱呀?”老板回答:“这本书原价16元,就剩最后一本了,给你优惠价15元。”“10元可以吗?”“13元!”我还是一口否定,“就10元。”对方妥协了,10元卖给了我。我心花怒放,付了钱,拿着这本心爱的书回自己的班级摊位。

“走一走,看一看,402班的东西包你喜欢,机不可失,时不再来。”我们班同学都在拼命叫卖着。我一开始不敢叫卖,随着同学们的呐喊声越来越大,我也跟着大声叫卖起来,“过了这个店,就没这本书了,大家快来买呀!”不一会儿,我们书摊上的书就被大家一抢而空。同学们把挣来的钱存进殷老师的篮子里,收获满满。

通过这次活动,我发现自己不用的东西有可能对别人有帮助,还让我懂得了爸爸妈妈挣钱的不容易。

乡村

高新区实验学校翔云校区401班

张逸辰(证号2312942)

指导老师 罗茜

千里莺啼,万里花香。一片竹海的乡村,真是美得不像话。

清晨,抬眼望去,天边正是鱼肚白,偶然飘过几片小小的云彩。乡村一片寂静,零星有几个烟囱飘出袅袅炊烟,那应该是早起的人家正在煮早饭吧。一片寂静之中有时会传来几声鸡鸣或者狗吠,平添了一些生趣。往山里望,只见树木重重叠叠,岩石突兀不一,烟雾绕山漫天,偶有几只小鸟掠过视线。伴随着清脆的鸟叫声,这一切汇聚在一起,构成了一幅动静结合的乡村美景。

半晌过后,太阳冲破云霄,发射出耀眼的光芒。清晨萦绕在山头的烟雾,也渐渐散去了。在阳光的照射下,山上开满了映山红,一簇一簇连成一片,仿佛把山映衬成了红色。这时,微风吹进了山腰的竹海,顿时,竹海随着微风荡漾开来,像泛起了层层波纹。山脚下如镜子一般的湖面,倒映着这个瞬间,仿佛想要记录下来,永久封存。

正午时分,小溪边、河堤旁,没有一处是不热闹的。你看,溪边有三三两两的大人:有的提着新鲜的食材,准备清洗干净好去做饭;有的甩着木槌,在敲打衣服,发出“啪啪”的声音;有的拎着拖把正往这儿赶来……河里有一群孩子正在打水仗,水花四处飞溅,使得河畔的小草们遭了殃,全都低着头,趴在了地上。这不,下一秒,我也加入了战斗。

玩的时间总是过得特别快,转眼间,就到了傍晚。微醺的晚霞,有红色,有黄色,有橙色,有紫色,五光十色。晚风哼着摇篮曲,温柔地安抚着晚霞,竹林随风摇摆着,哄花朵们合拢花瓣进入梦乡。

乡村,每时每刻都很美。



寿司店

奉化区实验小学101班

李炳克(证号2315406)

我迷上了画画

奉化区居敬小学405班

杜辛怡(证号2315796)

指导老师 江叶

“我是一个粉刷匠,粉刷本领强,我能把那新房子刷得更漂亮……”每个人都有自己的兴趣爱好,有喜欢弹钢琴的,也有喜欢拉二胡的,而我最喜欢画画。

自我记事起,妈妈便会给我买各种各样的涂色本和油画棒,只要一空下来,我就会拿起油画棒,像模像样地画着。小小年纪的我,竟能把每一张图片的颜色搭配得很漂亮。从油画棒到水彩笔,从涂色本到纸上自由绘画,我总喜欢一边哼着儿歌《我是一个粉刷匠》,一边画画,觉得自己就是一位小小粉刷匠。

幼儿园中班,妈妈就给我报了美术班,在老师的指导下,我的画技也慢慢提高,从画一棵光杆大树,到画那秀美山河。在老师眼里,我是班里最会画的一个小姑娘,只要参加画画比赛,我都能轻轻松松获奖,一等奖、二等奖和三等奖……

就这样,我迷上了画画,它让我陶醉于其中,且乐此不疲。

景宁一日游

鄞州区姜山镇丽水小学501班

黄文豪(证号2307074)

指导老师 冯婧

春暖花开时节,我们全家和核桃妹妹全家,一起驾车来到丽水景宁。一到畚寨东弄古村,我就看到唐代杜牧笔下的“千里莺啼绿映红,水村山郭酒旗风”的景象,美丽极了。

这里的人们大都穿着美丽的畚族服饰,还有大姐姐梳着美丽的发髻。我和核桃妹妹都租了一套畚族服饰拍照,我们也做了一回畚族人。

走在东弄村蜿蜒的古栈道上,我们看到了许多叫“菇寮”的房子。它们大都已经陈旧,有的房子已无人居住,供人们参观,但我依然觉得它们很美观。随后,我们来到了有机农耕体验园,喝了云雾有机惠明茶,吃了绿色生态的山珍食品,这些都是我们喜欢的。

再往前走,我们来到了一个很大的瀑布前,亲身感受了那“飞流直下三千尺”的壮观。我和核桃妹妹在瀑布下的河水边欢快地撩水,玩了很久,都不舍离去。